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Dear Sirs,
"We do hereby show continued support for the Global Compact by renewing our commitment to work for your initiative and your principles."

Johan Götesson
CEO, Götessons Industri AB

We regularly work towards improving our operations, both in production and staff satisfaction.

• We have been ISO-certified, 9001 and 14001, since 2003. Our policy is:
Working systematically and continuously with the quality and environmental management. The goal is to be a serious partner, where our products are associated with good service, quality and time delivery.
• We work closely with our suppliers and can control how our products are made, and make sure that our products not are associated with, for example, child labor, terrorism or abandon human rights. We visit them regularly, those who are close, we visit several times a year. Those who are aboard, we visit at least once a year.
• We are very concerned about our employees. We have a good and safe working environment. We work in an equal company with 36 employees, 21 male and 15 female. Each year, each employee is invited to a conversation with their respective closest manager, where they will discuss what is good in the company and areas of improvement. Measures are implemented immediately where possible.
• We have measured our customer service to be of a high level, a website that is regularly updated and we have sales staff that constantly visits our customers, both in Sweden and abroad. Götessons is represented in 42 countries.
• Our turnover shows a very healthy company,( AAA rated). Sales increased 24% in 2013 compared with 2012. 2014, we have increased 19 % compared with the same period last year. These figures are a good measure of value. We get these figures thanks to satisfied staff and satisfied customers.
• Our participation in the Global Compact also reflects a conscious choice to work for a good environment.
Dalstorp, Sweden 2014-04-15

Johan Götesson
CEO, Götessons Industri AB


Hej,
”Vill härmed visa fortsatt stöd till Global Compact genom att förnya vårt engagemang och arbeta efter ert initiativ och era principer.”
Johan Götesson
VD, Götessons Industri AB
Vi arbetar regelbundet med att förbättra vår verksamhet, både vad gäller våra produkter och med att ha en personal som trivs på sitt arbete.
· Vi har varit ISO-certifierade, 9001 och 14001, sen 2003. Vår policy är:
Att arbeta systematiskt och kontinuerligt med kvalitets- och miljöarbete. Målet är att vara en seriös samarbetspartner, där våra produkter förknippas med god service, kvalitet och leveranser i rätt tid.
· Vi har ett nära samarbete med våra leverantörer och kan på så sätt kontrollera hur våra produkter tillverkas och att våra produkter inte förknippas med t ex barnarbete, terrorism eller frångår de mänskliga rättigheterna. Vi besöker dem regelbundet, de som finns nära besöks flera gånger om året. De som finns utomland besöks ungefär en gång om året.
· Vi är mycket måna om våra anställda. Vi har en bra och säker arbetsmiljö. Vi arbetar i ett jämställt företag med 36 anställda, 21 män och 15 kvinnor. Varje år bjuds varje anställd in till ett samtal med närmast ansvarig chef och får där diskutera om vad som är bra respektive mindre bra i företaget.  Åtgärder genomförs omgående där det är möjligt.
· Vi försöker vara tillgängliga på ett enkelt sätt för våra kunder. Vi har en hemsida som uppdateras regelbundet och vi har säljare som ständigt besöker våra kunder, både i Sverige och utomlands. Götessons finns representerade i 42 olika länder.
· Vår omsättning visar att vi har lyckats. Omsättningen ökade +24% 2013 jämfört med 2012. 2014 har omsättningen ökat med 19 % jämfört med samma period förra året. Dessa siffror är bra värdemätare då vi får dessa siffror tack vare nöjd personal och nöjda kunder.  Vi har en AAA-kreditrating sen flera år tillbaka.
· Vår medverkan i Global Compact visar också på ett medvetet val av arbete för en bra miljö.

Dalstorp 2014-04-15
Johan Götesson
VD, Götessons Industri AB
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