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Asunción, 30 de marzo de 2020.- 

A nuestros grupos de interés:

Reconocemos que un requisito clave para participar en el Pacto Mundial de las Naciones Unidas es la preparación anual y publicación de una Comunicación sobre el Progreso (COP) que consta de una declaración del CEO de apoyo continuo para El Pacto Mundial de las Naciones Unidas, una descripción de las acciones prácticas con respecto a los principios de las Naciones Unidas Global Compacto, y una medida de resultados o resultados esperados.
Demoramos en crear, compartir y publicar nuestro informe COP debido a que nos encontramos con cese de actividades, ante las disposiciones establecidas por las autoridades nacionales, referente a las medidas de prevención a efectos de mitigar a nivel nacional el avance del Virus Covid 19 (coronavirus). Toda la población nos encontramos en periodo de aislamiento en nuestros hogares, lo cual implica también el cese de las actividades económicas.
Por la presente, solicitamos un período de extensión para poder publicar una COP que describa los esfuerzos de nuestra empresa y progresos para implementar los principios del Pacto Mundial de las Naciones Unidas. Nuestro nuevo informe de la COP se publicará en el sitio web del Pacto Mundial de las Naciones Unidas antes del 29 de junio del corriente año a más tardar.
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Cordialmente,
Freddy Fernández

Gerente de Talento Humano y DO

Av. Santísimo Sacramento Nro. 347
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Asunción, Paraguay
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