Einleitung/Vorwort

Das Dienstleistungsunternehmen Hamacher Transporte Dürener Spedition GmbH + Co. KG, Niederzier ist ein Logistikdienstleister mit den Bereichen nationale / internationale Spedition
und Logistikdienstleistungen.
Hamacher Transport Dürener Spedition ist seit 2017 Mitglied des Global Compact.

Das mittelständische Unternehmen bekennt sich zu den zehn Prinzipien des Global Compact, welche unseren Werten entsprechen und sind in der Unternehmenspolitik fest verankert.

Die Mitarbeiter wurden weiterhin kontinuierlich über die Aktivitäten informiert.

Es steht den Mitarbeitern entsprechende Literatur zur Verfügung. Die Geschäftsführung ist Ansprechpartner für Verbesserungen.
Wir werden die Prinzipien des Global Compact unterstützen und durch die Einhaltung der Menschenrechte und faire und gerechte Arbeitsbedingungen unseren Beitrag für eine globalisierte Welt leisten. Gleichzeitig verpflichten wir uns zu einem nachhaltigen Umweltschutz. Nachhaltigkeit hat für unser Unternehmen einen hohen Stellenwert, sie bedeutet für uns eine langfristige planbare Geschäftsausrichtung.  
Unser Engagement kommunizieren wir gegenüber unseren Kunden über unseren Internetauftritt.

Wir haben eine umfangreiche Kontrolle bezüglich Korruption im eigenen Unternehmen durchgeführt,
die wir regelmäßig wiederholen.

Bei Hamacher Transport Dürener Spedition GmbH + Co.KG ist ein auf langfristigen Erfolg ausgerichtetes Wirtschaften unter Berücksichtigung sozialer und ökologischer Aspekte seit Jahrzehnten ein fester Bestandteil der Unternehmenskultur.

Das Unternehmen wurde 1943 gegründet und wird als mittelständisches Familienunternehmen

in der dritten Generation von den Geschäftsführern Frau M.A. Christiane Classen und Herrn Andreas Hamacher geleitet.

Wir unterstützen die Ziele des UN Global Compact Programms.

Hamacher Transporte Dürener Spedition GmbH + Co.KG
Niederzier, Juni 2020
Christiane Classen
Menschenrechte und Ausschluss von Menschenrechtsverletzungen
Die Achtung der Menschenrechte ist ein fester Bestandteil unserer Unternehmenspolitik im Unternehmen. Diskriminierung auf Grund von Geschlecht, Alter, Rasse, Nationalität, Behinderung, sozialer Herkunft und sexueller Orientierung wird nicht akzeptiert und unterbunden.

Chancengleichheit ist in unserem Unternehmen oberstes Gebot.

Bei der Firma Hamacher Transporte Dürener Spedition GmbH + Co. KG, Niederzier arbeiten Frauen und Männer aus unterschiedlichen Nationen und Altersgruppen mit unterschiedlicher religiöser und kultureller Prägung sowie unterschiedlichem ethnischen und gesellschaftlichem Hintergrund miteinander. In unserer Branche geben wir Migranten gerne eine berufliche Chance in der

Bundesrepublik Deutschland Fuß zu fassen.

Auch im Jahr 2019/2020 wurden im Bereich Fahrpersonal neue Mitarbeiter aus Osteuropa eingestellt.
Die Betreuung und Integration in den Bereichen Wohnungssuche, Behörden, Finanzen und

Eingliederung der Familien wird durch einen Mitarbeiter von Hamacher begleitet und unterstützt.

Eine Gleichbehandlung aller Mitarbeiter hat oberste Priorität. 

Arbeitsrecht und Arbeitsschutz
Wir verurteilen Kinderarbeit und achten genau die gesetzlichen Bestimmungen zum Mindestalter von Beschäftigten. Gleichzeitig verurteilen wir Zwangsarbeit, die körperliche Bestrafung, Bedrohung und Belästigung von Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern. 

Wir erkennen das Recht unserer Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter auf Vereinigungsfreiheit an und arbeiten mit dem Betriebsrat vertrauensvoll zusammen.
Löhne, Gehälter, Sozialleistungen und Arbeitszeiten entsprechen den gesetzlichen Vorgaben.

Wir schützten unsere Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter vor Gefahren am Arbeitsplatz. 

Es werden regelmäßig Gefährdungsbeurteilungen durchgeführt. Hier werden die Vorgaben für Arbeits- und Gesundheitsschutz beachtet. 
Ein gutes Arbeitsklima und die Zufriedenheit der Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter sind den Inhabern ein persönliches Anliegen.
Die neu installierten Schallschutzmaßnahmen im Büro haben zu einer deutlichen Reduzierung der Lärmbelastung beigetragen. 
Mit der Inbetriebnahme unserer neuen Logistikhalle konnten ca. 20 neue Arbeitsplätze geschaffen werden. Es wurden 2 zusätzliche Ausbildungsplätze im Lagerbereich geschaffen.

Die SARS-CoV-2 Arbeitsschutzstandarts wurden Anfang 2020 umgesetzt und die Einhaltung wird regelmäßig überprüft.
Alle Mitarbeiter wurden schriftlich informiert. Merkblätter der BG Verkehr über Umgang mit Masken und Händehygiene wurden verteilt. 

Umweltschutz
Im Rahmen der ISO 14001:2015 wir der Umweltschutz als wichtiger Bestandteil der Unternehmenspolitik angesehen. Unser Unternehmen verpflichtet sich in diesem Zusammenhang zur Einhaltung der gesetzlichen Umweltschutzforderungen und den daraus resultierenden Verpflichtungen zum Umweltschutz.

Wir prüfen und überwachen die Auswirkung unserer Tätigkeit auf die Umwelt, um entsprechend den technischen und wirtschaftlichen Rahmenbedingen Umweltbelastungen zu vermeiden oder zu vermindern.
Der Fernverkehrsfuhrpark wurde in den letzten Jahren kompl. auf EURO Norm 5 / 6 umgestellt.

Es wurden 5 neue EURO Norm 6 LKW angeschafft.

Die neue Lagerhalle ist kompl. mit LED Beleuchtung ausgestattet.

Zu den Umweltzielen gehört die Reduzierung des CO2 Ausstoßes der Fahrzeuge und die Einsparung beim Stromverbrauch.  Der Gasverbrauch könnte im Jahr 2019 um 2,5 % gesenkt werden.
Unser Altpapier wird in einer Papierpresse gepresst und anschließend an eine Papierfabrik

geliefert. 

Korruption
Die Firma Hamacher Transporte Dürener Spedition GmbH + Co.KG lehnt jede Form von Korruption entschieden ab. Dies ist fester Bestandteil unserer Unternehmenspolitik. 

Vertrauen, Offenheit und Fairness prägen den Umgang mit unseren Geschäftspartnern.

Wir tolerieren keine Form von Bestechung und Korruption.

Aus Überzeugung stehen wir für faires Verhalten im Wettbewerb und Transparenz.
Wir erhalten unsere Aufträge auf faire Weise über Qualität, marktgerechte Preise und individuelle

Lösungen.

Ziel unserer Korruptionsprävention ist es, die Beschäftigten weiter zu sensibilisieren und somit das Unternehme und die Mitarbeiter vor Risiken zu schützen. Die Geschäftsführung legt Wert auf ehrliche, transparente und professionelle Arbeit. Transportunterhemer und Lieferanten werden ausschließlich auf Basis Preis, Qualität und Eignung ausgewählt.

Die zuständigen Ansprechpartner für Hinweise bei Unregelmäßigkeiten sind unserer Geschäftsführer.

Im Jahr 2019/2020 wurden keine Korruptionsfälle bekannt. 

