O Brasil corre o risco de entrar em uma guerra civil sangrentas
O Brasil caminha para o fim de seu Estado Democrático de Direito, em um momento muito mais difícil de toda a história da República brasileira, onde já funciona um Estado Paralelo, cujos ícones são o Crime Organizado, que envelhece dentro e fora dos presídios - muito mais armados que as Forças Armadas brasileiras, isso é um fato e não uma narrativa, aliado ao grupo pelo Terrorismo Rural, batizado em homenagem ao Movimento dos Sem-Terra - MST -, comandado pelo “Companheiro” Stedelli e o MSTT, Movimento dos Trabalhadores Sem Teto, comandado pelo “Companheiro” Boulos.
Não se deixe enganar. Este é o tripé das forças de defesa do Governo Lula, para o quadriênio 2023/2027, e, de onde nunca mais sairão. Para que isto se concretize O Plano de Governo de Lula, a partir de Janeiro de 2023, terá como base, a Cartilha de Guerrilha Urbana de Carlos Marighella, formata no ano de 1969, quando para barra-la, o Governo Civil Militar, também em 1969,promulgou o Ato Institucional AI 5.
Mesmo assim, os ideais de Marighella, não foram sepultados definitivamente. As atenções se mantiveram para a criação do Foro São Paulo, para ampliar a Cartilha de Marighella, para um nível ambicioso, de transformar não somente o Brasil em um país de Doutrina Comunista, nos mesmos moldes da China da Revolução Cultural de Mao Tsé Tung e da Rússia de Vladimir Putin.
Para apoiar, esta intentona comunista mais grave, a chamada grande mídia, com a orientação do pensador e comandante José Dirceu - o Goelbes brasileiro - na comunicação e publicidade, foi criado o Consórcio dos veículos de Comunicação, recebido pela Rede Globo de Televisão que, arregimentou seus artistas, atores, pessoal  de apoio, suas produções, para impedir que o Presidente Eleito conseguisse governar, e visou mesmo, estabelecer o Caos.
A, independência de Poderes, acabou no Brasil, neste ínterim, haja vista que, o STF Supremo Tribunal Federal, assumiu de fato suas prerrogativas de SUPREMO, e passou a legislar e a executar. Seus Ministros não são eleitos pelo povo brasileiro. Eles apoiam a tomada de Poder pelos Comunista, haja vista que, tudo o que foi realizado durante os últimos 4 anos - transformaram a Constituição Brasileira - a qual deveria cumprir, num rolo de papel higiênico já usado e, 9 Ministros, lá posicionados, pelo PT por meio de Lula e Dilma, mandam e desmandam no Brasil, e são os pais da Insegurança Jurídica na República Federativa do Brasil.

As perspectivas futuras, para a Nação Brasileira, é a do Caos Total. Durante seu governo, no auge dos fatos que provocaram as últimas manifestações violentas, as duas tentativas de atentado na semana passada. O futuro Ministro da Justiça, ex governador do Maranhão - que transformou esta unidade da Federação, no estado mais miserável do Brasil, com 46% - principalmente no interior - da população Maranhense, na linha da fome extrema, ascendendo à lina da Miséria. Flávio - comunista - Dino, com mais de 70 processos na justiça, tal qual Brizola, considerado pelo regime Cívico Militar, 1964-1965, como incendiário, vem colocando gasolina de alta octanagem, na fogueira que nem bombeiro mais consegue apagar.
Estão empanando a realidade. As narrativas, escondem a realidade dos fatos. O consórcio dos veículos de imprensa falseia os fatos. Duas ocorrências hoje, me chamaram a atenção: o incêndio da Loja Havan, na Bahia, e os cabos de transmissão de energia elétrica, na Avenida Paulista e ruas adjacentes. Isto nunca aconteceu no Brasil.
As Forças Armadas, o Presidente Jair Bolsonaro, que ontem, despachou para Miami, Flórida, a primeira dama Michele, e todo o resto da família, se acovardaram. Tudo cheira a Caos. Por que Bolsonaro, mandou para os Estados Unidos toda família, na ante- véspera de Lula tomar posse? Quem pode responder a esta pergunta?
Por outro lado. Se Bolsonaro não vai passar a faixa presidencial para o Molusco Lula, porque ficou, e não foi junto com a família? Hoje é quinta, amanhã é sexta, sábado é o dia crítico, o da passagem de ano, muita gente aglomerada para a passagem de ano, penso comigo, água mole em pedra dura, a água insiste, até quebrar a pedra, será que agora vai furar? Será que as Forças Armadas Brasileira, vai sair de cima do muro, e tomar uma atitude? Está tudo muito estranho. Será que a paciência em muitos já se esgotou, e teremos derramamento de sangue como em 1932, com uma Revolução Constitucionalista? Alexandre de Moraes, além de ser um homem sem caráter, aliado (2006) ao crime organizado, quando o Estado de São Paulo estava sob fogo cerrado do PCC - ele era Secretário de Segurança do Estado de São Paulo - arregou, e chamou Marcola, fundador do PCC para conversar, e cessar com a rebelião nos presídios e os ataques nas ruas, pensa que proibindo uso e porte de armas em Brasília, vai resolver os problema de segurança para a posse de Lula? E as armas que estão nas mãos do crime organizado, e, em todo o Brasil matando inocentes todos os dias. A cada 30 minutos morre um civil inocente, por projeteis perdidos e ou encontrados no corpo de uma criança em todo o território brasileiro.
O Estado Paralelo já está instalado e protegido pelo Supremo Tribunal Federal. Fachim, Ministro do STF e protetor do Crime Organizado, determinou que a Polícia Militar, não entrasse nas Favelas dominadas pelo crime organizado. Ele não mora em Favelas, que enfeitaram com o nome De Comunidade, mas, se existe inferno, ele é real nas Favelas do Rio de Janeiro, São Paulo e em todo o Brasil. No Rio de Janeiro o crime organizado, que age dentro e fora dos presídios brasileiros.
Corremos um risco muito graves, e entendemos, se não for adotado na gestão pública federa, os princípios do Pacto Global das Nações Unidas, propositada nos Objetivos para o desenvolvimento do milênio, fracassaremos, e a Democracia Brasileira, vai ao fim irreversível.
Os Objetivos de Desenvolvimento do Milênio (ODM) foram oito grandes objetivos globais assumidos pelos países-membros da Organização das Nações Unidas (ONU), os quais, em seu conjunto, almejavam fazer com que o mundo progredisse rapidamente rumo à eliminação da extrema pobreza e da fome do planeta, fatores que afetavam.
Desde a Rio +20, nada foi feito. É crível a situação dos brasileiros. A cada dia mais, a corrupção se avantaja, sobre tudo o que acontece no Brasi.
As metas do milênio foram estabelecidas pela Organização das Nações Unidas (ONU) em 2000, com o apoio de 191 nações, e ficaram conhecidas como Objetivos de Desenvolvimento do Milênio (ODM). São eles:
 
1 - Acabar com a fome e a miséria
2 - Oferecer educação básica de qualidade para todos
3 - Promover a igualdade entre os sexos e a autonomia das mulheres
4 - Reduzir a mortalidade infantil
5 - Melhorar a saúde das gestantes
6 - Combater a Aids, a malária e outras doenças
7 - Garantir qualidade de vida e respeito ao meio ambiente
8 - Estabelecer parcerias para o desenvolvimento
Estes 8 pontos fundamentais, tem sido relegado à um 5º. Ponto. Nem governo constituído, nem as Empresas Signatárias do Brasil, atentam para as intentonas comunistas no Brasil, e esta agora, uma das mais perigosas, e real,  com apoio explícito internacional, quando, um criminoso condenado, o corrupto que não ama o Brasil no dia 1 de Janeiro de 2023 toma posse como Presidente do Brasil
Necessário se faz, urgentemente, reconstruir a Democracia Brasileira, num momento em que, está muito claro, as intenções do Presidente eleito Luiz Inácio Lula (Mariguella) da Silva.
Mas não somente eu, esteja preocupado. A imprensa internacional também está. Leia esta matéria:
Com retorno de Lula, “democracia está em grave perigo” no Brasil, publica Wall Street Journal
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O periódico norte-americano de notícias econômicas Wall Street Journal publicou um artigo neste domingo de Natal (25) intitulado “O retorno de Lula e a ameaça judicial à democracia no Brasil”. Assinado pela colunista Mary Anastasia O'Grady, que é redatora sênior do jornal, o texto afirma que Lula – “cofundador com o falecido Fidel Castro do extrema-esquerdista Foro de São Paulo – está telegrafando sua intenção de liberar os gastos públicos, deter a privatização e reverter as reformas destinadas a conter a corrupção”.
Embora as medidas econômicas venham assustando até mesmo apoiadores mais moderados, O'Grady ressalta que, muito além dos gastos de “um presidente populista do Partido dos Trabalhadores”, os brasileiros devem temer como “ameaça maior” a Suprema Corte, “que está ultrapassando sua jurisdição e desrespeitando o Estado de Direito por razões políticas sem consequências”.
Segundo o artigo, a Corte “altamente politizada” é uma ferida aberta para um povo que está perdendo a confiança em suas instituições. “Quando a Suprema Corte se torna uma aliada de políticos ideológicos e corruptos, a democracia está em grave perigo. O Brasil chegou em tal momento”, alerta o texto, citando a decisão do STF de 2019 que “chocou a nação” ao libertar Lula da prisão.
Leia mais em: https://www.gazetadopovo.com.br/mundo/com-retorno-de-lula-democracia-esta-em-grave-perigo-no-brasil-publica-wall-street-journal/ 
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Eu escrevi os dois livros abaixo, sobre a insegurança jurídica no Brasil, e que o mundo não vê. Acessem os links, me ajude comprando-os, para que eu continue trabalhando, pelos direitos de cidadania, humanos e pelo, Desenvolvimento Econômico, Social e Humano, pela Justiça Social.
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GILMAR MENDES: O MESSIAS DOS INDICADOS DA LAVA A JATO: "Há um clamor muito forte, na sociedade civil brasileira, contra a atuação do Ministro Gilmar Mendes.
STF: A CASA DE DEFESA DO CRIME ORGANIZADO...
https://www.amazon.com.br › STF-ORGANIZADO-cri...
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STF: A CASA DE DEFESA DO CRIME ORGANIZADO : Com os Ministros Nomeados pelos criminosos, o Supremo Tribunal Federal não tem compromisso com a constituição, ...
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